

**EL DIARIO DE VALENCIA**

REDACCION Y ADMINISTRACION: GRAN VÍA, 17

APARATADO DE CORREOS 13

TELÉFONO 17

NUMERO 16.534

18 DE ENERO DE 1920

**ASUNTOS DEL DIA**

Continúan propagándose rumores sobre determinadas actitudes de las Juntas de Defensa, rumores cuyo fundamento ignoramos, pues el jefe del gobierno, señor Allendesalazar, ha desmentido de una manera categórica que se haya pretendido ejercer presión sobre los actos de nuestros gobernantes en los momentos presentes.

Contrastan estas manifestaciones con las noticias que se transmiten de Barcelona, respecto a las peticiones hechas al general señor Weyler por elementos militares.

Los momentos son de confusión, y la opinión pública no sabe a qué atenerse, pues solememente conoce también el interés de otros elementos siempre dispuestos a introducir la desunión y la indisciplina en nuestros institutos armados.

En la sesión del Congreso celebrada ayer, planteó el debate sobre la última crisis, y en ella el socialista señor Prieto procuró sacar, como siempre, todo el mayor partido, exagerando la actuación de las Juntas de Defensa, y pontificando en pugna con los intereses del país. Hubo necesidad de que el presidente de la Cámara popular llamase al orden al diputado socialista, porque en algunas de sus conjeturas traspasó los límites de la prudencia.

En esta sesión habló el señor conde de Romanones, haciéndolo con todo el comedimiento que su delicadísima situación exigía. El antiguo jefe del partido liberal se mostró disconforme con la gestión del señor Milán de Bosch en Barcelona, y dijo que si a consecuencia de todo lo que venía ocurriendo, viniera el planteamiento de una crisis y fuese llamado a Palacio en consulta, con toda lealtad diría al Monarca que no era posible gobierno alguno mientras subsistiesen las Juntas de Defensa.

Todavía continuaba en el uso de la palabra el señor conde de Romanones cuando nosotros escribimos estas líneas, y no sabemos aún el resultado de la sesión de ayer en el Congreso. Ello lo encontrarán nuestros lectores en la sección de última hora.

En la sesión del Congreso celebrada ayer, planteó el debate sobre la última crisis, y en ella el socialista señor Prieto procuró sacar, como siempre, todo el mayor partido, exagerando la actuación de las Juntas de Defensa, y pontificando en pugna con los intereses del país.

En esta sesión habló el señor conde de Romanones, haciéndolo con todo el comedimiento que su delicadísima situación exigía. El antiguo jefe del partido liberal se mostró disconforme con la gestión del señor Milán de Bosch en Barcelona, y dijo que si a consecuencia de todo lo que venía ocurriendo, viniera el planteamiento de una crisis y fuese llamado a Palacio en consulta, con toda lealtad diría al Monarca que no era posible gobierno alguno mientras subsistiesen las Juntas de Defensa.

Todavía continuaba en el uso de la palabra el señor conde de Romanones cuando nosotros escribimos estas líneas, y no sabemos aún el resultado de la sesión de ayer en el Congreso. Ello lo encontrarán nuestros lectores en la sección de última hora.

**Para LAS PROVINCIAS**

**La vida madrileña**

España debía estar firmemente en el camino del progreso y la prosperidad. Los culpables de la situación infeliz del país.—El ejemplo de Bélgica y de Suiza.—Lo que dice un crítico de la prensa en relación con el teatro.—Cómo los periódicos de la Corte van en la franquicia.—Los últimos sucesos.—Sobre la fiesta de goyescos.—Recordando de una frase.

En la prensa extranjera se repite estos días la frase:

«España tiene una crisis, quizá única, de engrandecimiento».

Ante también se dice lo mismo por gentes de todas las clases sociales, pero los políticos no quieren.

Esta plaza egoísta y viciosa, sin condiciones morales ni intelectuales, se opone al engrandecimiento de la nación española.

Véase lo que han hecho los gobernantes de Bélgica, los de Suiza...

En esos dos países, de pequeña población y de limitados medios, en esos dos pueblos tan castigados por la guerra, el balga por la invasión y destrucción de su territorio, y el suizo por una neutralidad con movilización del ejército y conscripción entre beligerantes, en esas naciones, las pasiones políticas han cesado, y todos los ciudadanos, comprendiendo que es la hora de trabajar, luchan arduamente por la conquista del porvenir.

La prensa francesa se admira del renacimiento del trabajo en Bélgica; del ardor con que el pueblo todo se dedica al fomento de la producción. «Bélgica renace! Bélgica será grande y prospera, a pesar de su escasa población y de su poca fuerza militar!»

Y Suiza? Leer el *Journal de Genève* con atención, y tendremos un ejemplo que debiera ser imitado por España.

Los bolcheviques rusos quisieron escoger la tierra helvética como campo de experimentación en Europa, y enviaron agitadores a Ginebra, a Berna, a Zurich...

El gobierno de Suiza, entendiendo que la futura libertad para preparar la ruina del país no era libertad ni democracia, expulsó a los bolcheviques, poniéndolos en la frontera alemana, escoltados por tropas, y no quedó en Suiza un revolucionario ruso para un remedio.

Los agitadores tomaron el camino de España y Portugal, y en Barcelona y Lisboa establecieron centros, desde los cuales operan en ambos países, con organización de los sindicatos y socialistas españoles y portugueses.

Por si fuese poco tal foco de perturbación, los portugueses y políticos de todo género dan suelta a sus pasiones pequeñas, amibrosas, miserables...

prensa poco escrupulosa hinchada, para engañar al público.

¿No es eso lo que viene diciendo años ha el cronista de LAS PROVINCIAS?

Como en Madrid, la mayor parte de la prensa va en la franquicia de los que se fijan directores de la nación, ¿quién va a encargarse al público?

¿Puede decirse que esta prensa vive del público?

¿Si para la mayoría de ella, la venta y suscripción es lo de menos?

Si se escribe alguna vez una historia de la prensa madrileña de estos tiempos, ¡se explicarían tantas cosas!

El mundo es un *patiuolo*, comedia de los señores Alvarez Quintero, estrenada en el teatro Infanta Isabel, ha obtenido buen éxito. No figurará la nueva producción entre las mejores obras de los aplaudidos autores sevillanos, pero, sin embargo, hay una distancia enorme entre las astracadas de algunos escritores y la comedia de los señores Alvarez Quintero.

A pesar de la estructura vandeillesca de *El mundo es un patiuolo*, hay en el diálogo y en las situaciones ingenio fino.

El *pobre rico*, jugueta estrenado en Cervantes, hace reír al público de aquel teatro. Se trata de un individuo que se llama Rico, y que se hace pasar por un tío que viene del Japón. La misma historia de los antiguos tios de América, que ahora cambian de procedencia.

El *abismo de lady Windermere*, comedia de Oscar Wilde, traducida por el señor Baeza, que se ha estrenado por la compañía Guerrero-Mendoza, ha tenido merecido éxito.

Se trata de una comedia interesante y literaria, una obra de arte.

Diálogo oído por el cronista: ¿Qué dice usted de la titulada fiesta de Goya en el Real? ¿Que no está la Magdalena para tafetanes, como se dice vulgamente?

¿A usted no le gustan esas cosas? ¿Me parecen, por el carácter que aquí se les da, reuniones para que se diviertan los de siempre?

¿Y el dinero para los pobres? ¿En estos momentos me parece lo mejor dar el dinero para la caridad sin necesidad de fiestas?

Ya sabe usted la frase de una ilustre personalidad: «Las crónicas describiendo grandes diversiones, causan en estos tiempos de escasez mayores estragos que las propagandas más disolventes.»

EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 16 de febrero de 1920.

**La fiesta del Circulo de Bellas Artes**

*Y Cupido... fué al baile*

¿Nuevos tiempos? Así parece que va despertando la vida del Circulo de Bellas Artes a lo que debe ser su principal razón de existencia. Así los nuevos tiempos (paradojos de lo animado) vienen a soldar una cadena que parecía rota, y otra vez los artistas de la Sociedad, que tan gloriosos días dió a Valencia, vuelven a ser el alma de aquella entidad. El comienzo de recuperación es palmario.

El presidente del Circulo de Bellas Artes, señor Sigüenza, es un artista de sensibilidad exquisita, un maestro, que desea poner al Circulo en el rango que ocupó. Con Sigüenza están los que dieron días de esplendor a la casa: los Sanchis Arcis, Benedito, Stolz, Roda, Cortina... y todos los elementos jóvenes que traen nuevos impulsos y su entusiasmo ferviente; ¡son artistas!

En los días últimos la efervescencia reinaba por doquier: Benedito iba realizando sus proyectos, y modelaba caretas, y otros le ayudaban, y cada cual traía la nota de su originalidad o de su buen humor. Thus era requerido para prestar su gracia. El trabajo era alegre.

«Cupido va al baile» había de ser el tema de la fiesta. Parece que se quería dar una sesión artística que no fuera el baile de siempre... y ello se ha conseguido con éxito indiscutible. Cupido fué, pues, al baile, y con él los amantes célebres, y los amigos y enemigos del amor, y los enamorados, y... todo se resolvió en una visión de arte rápida, intensa (por lo mismo), plena del afecto y cordialidad que saben otorgar los artistas, y sentida con toda claridad por todos cuantos la presenciaron.

Los alrededores de Bellas Artes estaban llenos de curiosos, ávidos de presenciar el cortejo. Se recordaban aquellas magníficas apoteosis de antaño: El Quijote, Fiesta árabe, Promesa japonesa, El Aquilote, la Fiesta romana... Y cuando apareció el heraldo del Circulo, empezó el entusiasmo. El cortejo se dirigió por las calles de la Paz y San Vicente a Olympia.

Los grupos de amantes célebres iban galardos luciendo sus bien caracterizadas figuras. Cupido era una deliciosa figura con careta, realizada (como todos) admirablemente. El palanquín de Cheoptra, el grupo de Mono, la silueta de Marco Antonio (de muy apropiado efecto), las admirables notas carnavalescas (los dos «hálizos» más oportunos y felices) de los amantes de Ternel y de la sujeta inofensiva en el gólo erizado.

El grupo final, Valencia, y estaba realizada de una manera tan castiza, tan verdaderamente artística, que pocas veces hemos visto la nota valenciana hecha de modo tan justo y verdadero. Por momentos recordaban los cuadros de nuestros pintores más célebres; y los hechos del cortejo contribuían a darle una idealidad que iba muy en armonía con la visión fantástica de todo el cortejo. Detalles o grupos habrán que acaso resulten menos brillantes a la luz del día; pero este grupo valenciano, de seguro que ha de parecer siempre hermoso y triunfador. Además, timbales y clarines de la ciudad, grupos de dulzaineros y tubales, y banda de música, daban entusiasmo y alegría al cortejo.

había expectación. Al levantarse el telón del escenario, apareció en este un decorado de justicia, danza, recibieron a Cupido. El heraldo de Bellas Artes leyó su alocución, y fué llamado a los amantíes célebres, como detalladamente morales, procederes sinceros y que no se pague al público?

¿Puede decirse que esta prensa vive del público?

¿Si para la mayoría de ella, la venta y suscripción es lo de menos?

Si se escribe alguna vez una historia de la prensa madrileña de estos tiempos, ¡se explicarían tantas cosas!

El mundo es un *patiuolo*, comedia de los señores Alvarez Quintero, estrenada en el teatro Infanta Isabel, ha obtenido buen éxito.

A pesar de la estructura vandeillesca de *El mundo es un patiuolo*, hay en el diálogo y en las situaciones ingenio fino.

El *pobre rico*, jugueta estrenado en Cervantes, hace reír al público de aquel teatro. Se trata de un individuo que se llama Rico, y que se hace pasar por un tío que viene del Japón.

El *abismo de lady Windermere*, comedia de Oscar Wilde, traducida por el señor Baeza, que se ha estrenado por la compañía Guerrero-Mendoza, ha tenido merecido éxito.

Se trata de una comedia interesante y literaria, una obra de arte.

Diálogo oído por el cronista: ¿Qué dice usted de la titulada fiesta de Goya en el Real? ¿Que no está la Magdalena para tafetanes, como se dice vulgamente?

¿A usted no le gustan esas cosas? ¿Me parecen, por el carácter que aquí se les da, reuniones para que se diviertan los de siempre?

¿Y el dinero para los pobres? ¿En estos momentos me parece lo mejor dar el dinero para la caridad sin necesidad de fiestas?

Ya sabe usted la frase de una ilustre personalidad: «Las crónicas describiendo grandes diversiones, causan en estos tiempos de escasez mayores estragos que las propagandas más disolventes.»

EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 16 de febrero de 1920.

**Notas de sociedad**

**Baile de trajes en capitania general**

El viejo Carnaval, señor de las locuras que por la tarde vistió harapos y río caído y lamolohábase agonizante en brazos de Pierrot y Arlequines de percalina, trasido el rostro y manchados sus vestidos, libricó el semblante y pestilente el aliento por el mosto, murió al fin, desdichado, entre comparsas de picaros y fruantes.

Mas, por la noche, el viejo Carnaval de cascabeles y sonajas y paso torcido, recibió la visita del doctor Faustó, y rejuveneció y fué hombre nuevo, rasurado el rostro, hidalgo el porte, noble el semblante, vestido de frac y guante blanco, hecho, en fin, un perfecto caballero... y, a la diez, subió las magníficas escaleras de capitania general, seguido por su corte de elegancia, ¡sana alegría de un Carnaval sin caretas!, en cuyo séquito formaba el arte, señor de los espíritus, y la belleza, sobeana señora del sentimiento.

Subió con aires de realza, llevando con él la aristocracia de la sangre, llevando con él las páginas leídas de nuestra historia, y la aristocracia del talento, nuestras obras de páginas que se están escribiendo en nuestra historia, como señor poderoso, asaltó los salones vastos del palacio de capitania y los llenó de flores, y luces, y músicos, y mujeres bonitas que son, a la vez, flor, luz y música.

Recibiónelo el propio capitán general y su señora; de frac, el primero, y la segunda, realizada su belleza por un elegante traje de *tormenta* negro y sedas blancas, luciendo joyas valiosísimas, y en su mano, un anillo de la amabilidad tan exquisita en ella, atante siempre a cualquier detalle, y siendo ella el hado que hizo la noche deliciosa.

Cuando todos los asaltantes se hallaban ya reunidos, sonaron los acordes de la Marcha Real, que impuso el silencio a los concurrentes; silencio de respeto y amor, que el Carnaval, que asistió a capitania fué un noble caballero español.

Quisiera el cronista darle, curioso lector, noticia exacta de los disfraces, pero no tiene para tan árdua empresa pluma tan galana que pueda hacerlo, y solo te dará a conocer las notas que a vuela pluma tomó en su cartera.

Elena Palanca: Viéndola con sus sargas de perlas, y sus gasas flotantes, y su traje oriental, recordó el cronista los versos del poeta: ¡Reina Lindaraja, por tus ojos fué que perdí los míos cuando te miré!

Carmen de Jurdens: Vestía esta bella mujer, hija de los condes de Zanoni, traje de maja, con alta peña de tejá y riquísima mantilla, siendo de admirar sus joyas valiosísimas: claros y limpios diamantes engarzados en plata, como los que usara aquella maja-duquesa que pintó don Francisco de Goya, si bien Carmen tenía más luz en sus ojos y era aún más hermosa.

Concha Vallier, hija del marqués de González, iba vestida de asturiana, pero no era cordaba la belleza inmensa de las montañas norieñas, belleza que no tiene más tocado que los dones esplendidos de nuestra madre naturaleza.

das por María, Bataela y Rosario Más, alcanzaron la más bella representación.

Muy elegantes Luisa y Carmen Castillo, hijas de los marqueses de Lanera, vestidas: la primera, de dama Luis XV, y la segunda, de Colombia.

Una auténtica dama de la época del Imperio, Rosita Martínez.

¿Habéis visto esas lindísimas figuilinas de porcelana que representan una dama antigua? Pues tan linda estaba Lolita Serrano.

Marielu Molins, una encantadora Risseta. Lola Jofre, una violetera maravillosamente bonita.

De odalisca, María Gimeno. Luciendo un riquísimo traje antiguo, Bernardina Pinés, hija de los barones de La Lunde.

Con trajes antiguos, Cristina Salinas y la señorita de Trápaga. Pilar Montesinos, muy bien de violetera, es un bello Luis XV.

Realzaba su exquisita distinción y elegancia su traje fantasía, Joaquina Font de Goya.

Muy guapa Emma Vañó, de húngara. Era de ver a Carmen Burzuela y Dolz del Castellar engazar al ovalo primoroso de su cara la mantilla de blondas de su traje de maja.

Y frente a ti, Emperatriz Eugenia, representada en la figura distinguida de María F. de Górdova, el cronista termina su relación de disfraces, pues no debe seguir tomando notas quien no puede hacer otra cosa ya más que admirarte.

Los asistentes fueron observados con una espléndida *lanche*; servido por el Reina Victoria Hotel.

A las diez próximamente comenzó el desfile de capitania, y gran de oír los alabanzos que se prodigaron al capitán general señor Palanca y a su bella esposa, para quienes debemos el agradecimiento de la más hermosa fiesta que desde hace años se ha celebrado en Valencia.

EL DUQUE DE EL

**Intereses arroceros**

**Desecación del arroz y los desecadores mecánicos**

Pueden felicitarse los productores arroceros del acuelo que ha tenido el ministro de Fomento, en confiar al sabio ingeniero don Rafael Janini, el estudio de la desecación mecánica, y su bella esposa, para quienes debemos el agradecimiento de la más hermosa fiesta que desde hace años se ha celebrado en Valencia.

Segurísimos estamos de que el señor Janini desarrollará labor útil y patriótica, imponiendo de Italia todo lo que de moderno existe, y que por esta vez nos libraremos de pagar a precio de oro el hierro viejo e inservible, como es costumbre en este desdichado país.

En un entrañable amigo, el culto y activo diputado don Susea, señor Muga, debo mis modestos conocimientos de la cuestión que nos ocupa, conocimientos que me permito divulgar, solo con la honrada intención de aportar un grano de arena a la implantación de esta obra de adelanto, que de no tener éxito, me habría sentido, al menos, la satisfacción de haber contribuido a contribuir al engrandecimiento de mi país.

Consideraciones sobre la desecación de arroz y fundamento científico de los desecadores.

En la desecación, tanto natural, como artificial, se consiguen dos efectos: uno físico, y mecánico el otro; por el primero, se resaca el cereal (perdonen las Compañías ferroviarias lo de cereal; mi amigo Muga tiene la palabra) la cantidad de humedad que impide su conservación en montones, y por el efecto mecánico, se despega el grano interior de la cáscara.

Facilitando así su elaboración comercial. Se produce el efecto mecánico, por el hecho de que la envoltura exterior, fina, leñosa y muy silicea, contiene, que por su mayor volumen y por estar compuesto, en su mayor parte, de almidón, contiene, en época de cosecha, más del 20 por 100 de peso total en agua; por lo tanto, evaporando el agua natural o artificialmente, el volumen del grano disminuirá mucho más que el de la cáscara, que, bien por su composición química, bien por ser la primera en experimentar la acción del calor, se seca antes que el grano, formando una especie de costra frágil y suelta, muy fácil de separar por el molino.

En virtud de estas consideraciones, parecería conveniente, para conseguir la desecación, someter al arroz a una acción calorífica, rápida e intensa; pero aparte de lo que perjudica a la facultad germinativa del grano, de provocar la rotura del mismo, de agrietar la cáscara, en perjuicio de la conservación en almacenaje la desecación demasiado energética, según el agrónomo Tachetti, produce una deformación permanente en el grano, que resulta muy dañosa al rendimiento.

(Se continuará.) R. R.

**El tercer día de Carnaval**

La lluvia que en las primeras horas de la mañana cayó, sobre nuestra ciudad, obligó a suspender el tercer día de Carnaval.

3.º De 200 pesetas, desierto. En vista del mérito artístico de una carroza anunciadora que se presentó los dos días, el jurado acordó concederle un objeto de arte por valor de 125 pesetas.

GRUPOS

1.º De 100 pesetas. Se reduce a 75, y se adjudica a «La cola del tabaco», del primer día.

2.º De 75 pesetas. «El tabaco custodiado por la guardia municipal en un reparto».

MASCARAS A CABALLO

1.º De 75 pesetas. Desierto. 2.º De 50 pesetas. «El Pícaro».

MASCARAS A PIE

1.º De 75 pesetas. Desierto. 2.º De 50 pesetas. «Marqués» del primer día.

3.º De 50 pesetas. «No ya mistos». 4.º De 25 pesetas. «Góminos en bicicleta». 5.º De 25 pesetas. «Chino vendedor de flores».

6.º De 25 pesetas. «Ferrocarriil directo». 7.º De 25 pesetas. «Parranda». 8.º De 25 pesetas. «Ordinario contrabandista».

9.º De 25 pesetas. «El tabaco por las nubes». 10.º De 25 pesetas. «Familia emigrante».

Es deear, que han obtenido premio casi la totalidad de las mascararas que este año se han presentado ante el jurado.

**TIÑASE V. LAS CANAS**

con el Agua Virginal. No en la farmacia de la plaza de Devuive su color natural. FARMACIA DE LA MORERA

**Valencia**

El Carnaval se ha despedido con un temporal de lluvias que parece persistente. Ayer amaneció el cielo encajado durante todo el día, y intervalos estuvo lloviendo, no en gran cantidad.

Hoy comienza el santo tiempo de la cuaresma, dedicado al recogimiento y la oración recordándonos el momento *homo qua pubi*, es. el último día de esta vida.

En la Catedral y en las parroquias, a las horas que indicamos en otro lugar, comenzará la predicación cuaresmal.

La huelga de carniceros. Hablando de este importante asunto, dije ayer mañana el gobernador civil:

«Estoy reuniendo antecedentes sobre el problema de las carnes, y cada vez estoy más convencido de que no tienen razón los detrahetistas para pretender subir los precios.»

En efecto, en las carnes que hacen los carniceros fijan los precios de los carneros con despojos, y no en canal, que es como los adquieren, resultando más de una peseta de diferencia.

Hay dificultades para que el Ayuntamiento ponga esas reguladoras, porque podría darse el caso de que los mismos destinados por su cargo a intervenir en ellas tengan expensas de carne a nombre de parientes o amigos.

La Clase Media ha tomado este asunto con mucho interés, e indignadamente lo dejará resuelto muy pronto.

La representación parlamentaria valenciana ha adoptado en principio el acuerdo de constituirse en asamblea independiente, para actuar de una manera decisiva y energética en todo aquello que se refiera al estado social de Valencia y a sus intereses económicos, cuando de advertir que su primer pensamiento es impedir al todo trance y por todos los medios de que se llegue a clausurar el Parlamento sin que éste legisle alguna medida eficaz para contrarrestar el mal social existente. Principal propulsor del sindicalismo revolucionario, el *líder* *social* *que* *representa* *el* *grupo* *de* *los* *carneros* *de* *Valencia* *señalando* *que* *el* *estado* *social* *de* *esta* *región* *está* *en* *el* *estado* *de* *una* *grave* *crisis* *que* *requiere* *una* *actuación* *de* *energía* *de* *una* *manera* *decisiva* *y* *energética* *en* *todo* *aquello* *que* *se* *refiera* *al* *estado* *social* *de* *Valencia* *y* *a* *sus* *intereses* *económicos* *cuando* *de* *advertir* *que* *su* *primer* *pensamiento* *es* *impedir* *al* *todo* *trance* *y* *por* *todos* *los* *medios* *de* *que* *se* *legue* *a* *clausurar* *el* *Parlamento* *sin* *que* *éste* *legisla* *alguna* *medida* *eficaz* *para* *contrarrestar* *el* *mal* *social* *existente* *principal* *propulsor* *del* *sindicalismo* *revolucionario* *el* *líder* *social* *que* *representa* *el* *grupo* *de* *los* *carneros* *de* *Valencia* *señalando* *que* *el* *estado* *social* *de* *esta* *región* *está* *en* *el* *estado* *de* *una* *grave* *crisis* *que* *requiere* *una* *actuación* *de* *energía* *de* *una* *manera* *decisiva* *y* *energética* *en* *todo* *aquello* *que* *se* *refiera* *al* *estado* *social* *de* *Valencia* *y* *a* *sus* *intereses* *económicos* *cuando* *de* *advertir* *que* *su* *primer* *pensamiento* *es* *impedir* *al* *todo* *trance* *y* *por* *todos* *los* *medios* *de* *que* *se* *legue* *a* *clausurar* *el* *Parlamento* *sin* *que* *éste* *legisla* *alguna* *medida* *eficaz* *para* *contrarrestar* *el* *mal* *social* *existente* *principal* *propulsor* *del* *sindicalismo* *revolucionario* *el* *líder* *social* *que* *representa* *el* *grupo* *de* *los* *carneros* *de* *Valencia* *señalando* *que* *el* *estado* *social* *de* *esta* *región* *está* *en* *el* *estado* *de* *una* *grave* *crisis* *que* *requiere* *una* *actuación* *de* *energía* *de* *una* *manera* *decisiva* *y* *energética* *en* *todo* *aquello* *que* *se* *refiera* *al* *estado* *social* *de* *Valencia* *y* *a* *sus* *intereses* *económicos* *cuando* *de* *advertir* *que* *su* *primer* *pensamiento* *es* *impedir*

# TEATRO RUZAZA TRIANERIAS LAS CORSARIAS : ¡Exito! : ¡Exito!

Con asistencia de sus aplaudidos autores Bres. Paradas, Jiménez y maestro Alonso

haga, con arreglo a las necesidades de cada una.

Apunta también la idea de establecer una línea de vapores exclusivamente dedicados al transporte de fruta española, y requiere a los fruterios españoles para que curien especialmente, como base primordial para asegurar el negocio, de hacer una selección perfecta, una clasificación en toda regla del fruto que hayan de exportar.

El señor Otadú se promete un feliz éxito en esta empresa, de la que resultarán beneficiados, especialmente, los intereses españoles.

En principio, parece aceptable la idea del emprendimiento, pero las entidades agrarias con detención de los oficiales de Valencia estudian con detenimiento el asunto, y han remitido copias del proyecto a la Federación de Sindicatos Agrícolas, Federación Navarra y Cámara Naranjera de Alcala, con el ruego de que informen acerca del mismo.

Mucho nos complacería que el proyecto se llevara a cabo en breve si de él ha de resultar beneficio para nuestros intereses, pero hemos de convenir como tacto en el asunto, ya que bien pudiera resultar imposible de llevar a la práctica, no solo por los grandes intereses creados, sino porque acaso el nuevo procedimiento comercial cuya implantación se proyecta pueda adolecer de defectos no sospechados y distintos del actual sistema, que desde luego tiene la ventaja de ser conocido y ciertas condiciones favorables, a pesar de que en conjunto es deficiente. Es decir, que creemos no debe hacerse una simple sustitución de un procedimiento defectuoso por otro inconveniente por la misma causa.

De desear es que el asunto sea examinado de todo detalle y detenidamente, pues los intereses a que afecta son los de toda la región.

Por nuestra parte, ofrecemos seguirlo con la atención que merece.

—Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en farmacias y droguerías.—Precio de la caja, una peseta, aumento transitorio, 0'25.

—En la última sesión celebrada bajo la presidencia del señor Prósper Brenón, la Cámara Agrícola provincial continuó preocupándose del importante problema del sulfato de amoníaco. Entendida de que los parlamentarios valencianos se habían reunido en el Congreso para tratar del asunto y habían acordado visitar al ministro de Estado para que por la vía diplomática, consiga en breve plazo la importación de la cantidad necesaria de dicho producto, bien de los Estados Unidos, donde existen inconvenientes para el intercambio de productos, o bien de Alemania, donde no existen esas dificultades, y es posible el intercambio citado, acordó significarle su agradecimiento, y en carta dirigida al diputado señor Llovet, secretario de la representación valenciana, insistir en que capaciten bien al gobierno de lo que el sulfato de amoníaco significa en la economía agrícola valenciana, y pidiendo que actúe sin descanso para que, estableciendo compensaciones, amenazando con modificación del régimen aduanero sobre materias que interesen otras importaciones, o en cualquier forma, obtenga la citada materia fertilizante que habrá de necesitar el labrador valenciano a primeros de abril para los plantíos de arroz y preparar las tierras y para otros cultivos de hortalizas, naranjos, etc. Y que además pida que se proceda a una requisa de las existencias en España.

Asimismo acordó dirigirse a los alcaldes de las más importantes poblaciones, capacitándoles de la importancia del asunto, para que personal y directamente soliciten del diputado de su respectivo distrito una actuación intensa y eficaz cerca del gobierno.

En la misma sesión acordó la Cámara designar como sus representantes en la Junta Nacional que ha de entender en las solicitudes de exclusión e inclusión e indemnidades que surjan con motivo de la condicionada exportación del arroz, a los señores conde de Montornés y don Ramón Escobar.

También adoptó algunos acuerdos relativos a la expedición de certificados para autorizar la exportación del arroz, fijando como derechos por certificación la cantidad de cinco pesetas por 5,000 kilos de arroz, y una peseta por cada mil kilos que exceda de dicha cantidad, la del arroz que se pretenda exportar.

Resolvió otros asuntos de trámite, y se dio por terminada la sesión.

—Casa Anador.—Se ha puesto a la venta una importante partida de retales géneros de verano, y los que quedan de invierno se liquidan a precios muy ventajosos.

Considerables rebajas en confecciones por fin de temporada. Abrigos, desde 10 pesetas, y chaquetas, desde 20 en adelante.

—Ayer llegaron a Valencia los autores de *Las corsarias*, señores Paradas, Jiménez y el maestro Alonso.

También llegó en el correo de Madrid la compañía de Paco Gómez Rosell.

Ha marchado a Madrid la comisión de fabricantes de harinas, para entrevistarse con el ministro de Abastecimientos, a fin de que resuelva las justas peticiones que tienen formuladas e incontestadas desde hace mucho tiempo.

—El gobernador civil autorizó ayer la exportación de 40,300 kilos de arroz blanco.

—Hasta hace muy poco tiempo, las enfermedades crónicas del estómago, hígado, riñones e intestinos eran incurables. Hoy, gracias al agua de los Heriveridos de Cofrentes, desaparecen toda clase de afecciones, por antiguas que sean.

—Hoy se reunirá en la Dirección de Obras del Puerto la comisión encargada de redactar las tarifas para presentarlas ultimadas, e inmediatamente que sean aprobadas se convocará a la Junta en pleno a una sesión extraordinaria, para resolver en ella el problema de los caballetes.

—CAMPO REAL. Vino fino de mesa. Depósito: Mar, 26.—Servicio a domicilio.

—Ha sido declarado excelente el profesor de la Escuela de Comercio de Palma de Mallorca, don Evaristo Crespo Bauxid.

Para proveer la vacante ha sido convocado concurso de traslado.

—El diputado a Cortes por el distrito de Sueca, señor Muga, ha presentado una enmienda al proyecto de tarifas ferroviarias, pidiendo que se considere como cereal el arroz y se le aplique la misma tarifa de transportes que a los trigos.

—Se ha presentado al Congreso una petición, solicitando se conceda a los propietarios de terrenos contiguos al mar, dedicados al cultivo del arroz, autorización para ganar terrenos al mar, con el fin de que aquellos puedan acreditar legalmente dicha propiedad.

—La suscripción para socorrer a los niños indigentes de la Europa central, que continúa abierta en la secretaría del Palacio arzobispal, asciende hasta la fecha a 21,223'50 pesetas.

—El secretario del gobierno eclesiástico de esta diócesis, doctor don Francisco de P. Gimeno, ha dirigido una circular al clero, dándole instrucciones convenientes para el mejor desempeño de su sagrado ministerio durante la Cuaresma.

—En el negociado de Fomento del gobierno civil se intentaron anteayer dos subastas de acopios de piedra, reparación y conservación de varias carreteras, de diferentes provincias, no presentándose postor alguno.

—En este mismo negociado, don Eusebio Gómez Laceruz y otros, vecinos de Chera, han presentado ordenanzas y reglamento por que ha de regirse el Sindicato y Jurado de Riegos de dicho pueblo, para su aprobación.

—Ha sido designado para la presidencia de Unión General al acreditado comerciante don Julio Sanjaun.

—Agradecemos su salud y el cordial ofrecimiento que nos hace, y le deseamos verdadero acierto en su gestión al frente de la citada entidad.

—Forunculosis, calcieles, tiñas, Instituto de Radiología y Electrológica, doctores García Donato, Paz, 7, y Gobernador Viejo, 14.

—El Ayuntamiento recaudó durante el pasado mes de enero. Por arbitrio de carnes, 145,866'89 pesetas; por análisis y examen de substancias, 11,624'67; por entrada de carros, 737; por arbitrios extraordinarios, 38,560'58.—Total, 196,789'14 pesetas.

—Ayer recaudó: Por arbitrio de carnes, pesetas 1,070'76; por análisis y examen de substancias, 537'83; por entrada de carros, 25; por arbitrios extraordinarios, 1,640'35.—Total pesetas, 3,282'94.

—Han sido nombrados registradores de la Propiedad: De Denia, el de Monóvar, don Andrés Navarro Palomares; de Gandia, el de Sagunto, don Augusto Fernández Martín; de Madrid, el de Torrevieja, don Toribio Sanz Carrasquer; de Reus, el de Villarreal, don Benjamín Sixto Miralles; de Vera, el de Albufera, don Felipe Morant de Monblanch, y de Segorbe, el de San Lúcar de Barameda, don Enrique Guerra.

—La Sociedad de Socorros Mutuos y Montepío de maestros y dependientes peluqueros y barberos, ha nombrado la siguiente junta: Presidente, don Luciano Izquierdo; vice, don Juan Iniesta; tesoroero, don Manuel Nobilius; contador, don José Claramonte; secretario, don Hermilio López; vice, don Miguel Gómez; vocales: don Francisco Lorente, don Juan García, don Santiago Olcina, don José Labueta, don Juan Antonio Tomás y don José María Jiménez. Para formar la comisión de Hacienda, se nombró a don Manuel Baselga, don Manuel Brú y don Felipe Bañón.

—Desde ayer se presta un nuevo servicio en la guarnición, que consiste en nombrar de semana a un general. En la presente le ha correspondido al general de ingenieros señor Arcos.

—También en la Sala de lo civil fué suspendida la vista de un pleito.

—En la sección primera de lo criminal se celebró solamente un juicio oral por estufa. Los demás juicios señalados fueron suspendidos.

—En la Sala de lo civil fué suspendida la vista de un pleito.

—El domingo por la tarde, en el campo de fútbol del Valencia F. C., jugaron un partido amistoso los primeros equipos del club citado y el España.

Comenzó el partido dominando el España, que siempre tiene las primeras arremetidas muy peligrosas; pero luego cambió el juego, dominando el Valencia, que logró meter un goal, de unas manos que fué Marín.

En esta parte no se jugó bien, pero en la segunda se animó el Valencia, dominando por completo a los contrarios, metiéndoles cinco goals más, algunos muy bonitos.

En el España no se vió nada bueno; en cambio, el Valencia jugó bien, sobre todo, la línea de delanteros.

Ninguno de los dos equipos iba completo.

Con objeto de presenciar el segundo partido del Campeonato de fútbol, entre el Castilla F. C. de Castellón, y el Gimnástico F. C. de Valencia, el domingo por la mañana marcharon a la vecina capital citada gran número de aficionados a este sport, entre los que figuraban algunos antiguos jugadores valencianos.

Retregaron ayer. Resultó vencedor el equipo valenciano.

## Automóviles "Minerva"

Compra-venta de automóviles de ocasión : Taller de reparaciones bajo la dirección del conocido mecánico D. Francisco Sancho. Despacho y talleres: Pi y Mergall, J. C. bajo.

†  
R. I. P.

La misa y Santo Rosario que a las diez y media de la mañana se dirá en la capilla de la Virgen de los Desamparados de la parroquial iglesia de San Andrés, desde el jueves 19 al día 27, inclusive, del presente mes, serán en sufragio del alma de

**LA SEÑORITA AMPARITO BUESO Y LOPEZ**  
que falleció el 26 del pasado enero a los 26 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus padres, hermano y hermana política ruegan a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

†

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 19, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; la de ocho y media en la parroquia Castreña de Santo Domingo, y la de doce en la capilla de la Santísima Trinidad de la Catedral, el día 22 de los corrientes, serán en sufragio del alma de

**Doña Luisa Menchero Ariño de Guevara Viuda de Parés**  
R. I. P.

Sus hijas doña Regina y doña María; hijo político don Vicente Escalante y nietos, agradecerán a sus demás parientes y amigos, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

†  
D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, 19 de los corrientes, en la iglesia del Temple (Padres Redentoristas), incluso el ejercicio del *Via-Crucis* que tendrá lugar a las seis de la tarde; Castreña de Santo Domingo y capilla de Madres Reparadoras; las de 9, 10, 11 y 12, el día 28 de este mismo mes, en la citada iglesia de Santo Domingo, y el 29 en la del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), serán en sufragio de las almas de

**LA SEÑORA D. M. Ignacia Hispano y Miranda de Puig**  
en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento Y DE SU HIJA LA SEÑORITA **María de la Concepción Puig e Hispano**  
que falleció el 28 de noviembre último

R. I. P.

Su viudo y padre don Salvador Puig Pellicer agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

A. M. D. G.

### CRÓNICA RELIGIOSA

**SANTOS DE HOY.**—San Simón obispo y mártir.—El globo y la cruz ros de la feria, con rito simple, color morado y conmemoración de San Simón.

**SANTOS DE MAÑANA.**—Nuestra Señora de Campasar, San Gabino, presbítero y mártir, y San Alvaro de Córdoba.

**CUARENTA HORAS.**—Empiezan en el convento de San José y Santa Teresa, de desearse y un nuevo de 10 minutos, y se repite a las diez y media de la tarde.

**CORTE DE MARIA.**—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín (Pólvora).

Ejercicios cuaresmales.—Todos los días, a las seis y media de la tarde, ejercicio del *Via Crucis*; y los miércoles y viernes, plática doctrinal y sermón. Los domingos, el sermón a las cuatro de la tarde, y *Via Crucis*. Los sermones están a cargo del reverendo Padre Benjamín Reig, O. F. M.

Cultos para hoy: En la Metropolitana Basílica, a las nueve, bendición e imposición de la ceniza, y a las nueve y media, misa conventual, con sermón. En la iglesia de San Vicente Ferrer, a las cinco y media, *Via Crucis*, plática doctrinal y sermón de cuaresma, por el reverendo Padre fray Manuel Montoto.

—En las parroquias, después de la imposición de la ceniza, misa conventual, a las diez, con sermón por los respectivos predicadores cuaresmales, excepto en las de San Agustín, Santa Cruz, Santa Mónica, Pilar, San Sebastián y San Valero, que serán los sermones a las seis de la tarde, después de rezado el *Via-Crucis*.

Cultos para mañana: En San Juan y San Vicente, los Jueves Eucarísticos tendrán las misas de Comunión a las seis y media y ocho, y a las cinco hora Santa sin sermón.

—En la Real Capilla, misa de Comunión, a las ocho, para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de la Hora Santa, con exposición y sermón.

—En San Nicolás, a las diez, misa conven-

TEATRO PRINCIPAL  
Acontecimiento artístico  
Compañía dramática  
**Xirgu-Borrás**  
20 únicas funciones nocturnas 12 únicas matinales  
DEBUT: Lunes 1.º de marzo de 1920  
Queda abierto el abono en Contaduría para las 12 únicas matinales, que se celebrarán los días 2, 4, 6, 7, 9, 11, 13, 14, 16, 18, 19 y 21 de marzo

**APOLO**  
Hoy miércoles, DEBUT.  
**AIDA**  
1.ª de abono.  
A las 9'45 noche.

**ESLAVA** - Compañía de comedia  
Hoy a las 6 de la tarde, **COLON A VERANIEGA Y CHIQUITA Y BONITA**.  
A las 9'45 de la noche, ESTRENO de la comedia en tres actos **¡Qué amigos tienen, Benita!**  
Con asistencia de su autor D. PABLO PARELLADA.  
Un acto Parellada

**OPOSICIONES A HACIENDAS**  
Cuerpo de Contabilidad del Estado.—Próxima convocatoria de más de 100 plazas con 6.000 y 3.000 ptas.  
Excepción especial para señoritas  
Preparación por D. Enrique Menéndez, Profesor Mercantil, Tenedor de libros de la Delegación de Hacienda, Jefe de negociado de 2.ª clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, y D. Luis Menéndez, Abogado y Oficial de 2.ª clase de Hacienda Pública. Informes, los citados señores en la Delegación de Hacienda.  
De 6 a 8 tarde en Gr n Vía, 18, 2.ª izquierda.

**OLIVOS A LA VENTA**  
Los hay de diversas variedades en los plantales que posee Francisco Cortés Franco, situados en los extramuros de Cuarte, entre la estación de Aragón y las Monjas de San José de la Montaña.  
Para más detalles, dirigirse a la calle de Náquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros.  
HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1.

SUFRE USTED PERTINAZ NEURASTENIA, el desequilibrio nervioso le consume, UTILICE EL VINO PINEDO. Poderoso alimento del sistema nervioso.

Copias y Traducciones  
Las hace pronto y bien  
Trust Mecanografico, Paz, 17; teléfono 949

chez e Izquierdo, y el desgraciado agente de vigilancia señor Ballés.  
Al ser detenido, huyeron dos amigos que le acompañaban.  
Grifol fué trasladado a la jefatura de vigilancia, donde se realizaron los trabajos necesarios para su identificación. Hasta conocer el resultado de esta labor de la policía, nos abstuvimos de dar cuenta de la detención.  
Ayer mañana, después de comprobados algunos importantes extremos, fué puesto Grifol a disposición del juzgado instructor.  
El detenido tiene en el muslo izquierdo una herida no cicatrizada, que se supone le fué causada por el patrono señor Sanchis cuando a tiros repelió la agresión de que era objeto.

**Teatro Lírico**  
Gran programa para hoy  
Exito de la película en cuatro partes titulada  
**Mentira sublime**  
Colosal éxito de la película cómica en dos partes, titulada  
**Ambrosio tiene miedo**  
2 GRANDES EXITOS, 2 Jueves 19, estreno de la película en cuatro partes, EL PRINCIPE DE LO IMPOSIBLE, por la Makowska.  
Sesión de las 5 tarde a 12'30 noche.

**EL TIEMPO**  
Servicio especial meteorológico de la Federación de Agricultores de Valencia  
47 febrero 1920.  
Categoría M. (Marítima). Régimen M. 2. Todavía continúa perdiendo altura el barómetro, y por lo tanto, intensificándose, a la vez que evolucionando, el régimen, al tipo marítimo (M. 2). Por Galicia y Portugal, la presión es de 750 mm., y en el golfo de León y Mediodía de Francia, alcanza a 762 mm.  
En Valencia se inició ligera llovizna, a las nueve de la mañana, que continuó a intervalos, hasta las tres de la tarde, en cuya hora cayó el pluviómetro 18 mm., haciéndose más copiosa después. También ha llovido en Teruel (75 mm.); Castellón (19 mm.); y Tortosa, 10 mm.  
Temperaturas extremas regionales: Alicante, 15 y 9 grados; Teruel, 8 y 4.  
3 tarde.—Gimeno.

**HOY! LUJURIA**  
(Uno de los siete pecados capitales).  
Creación de FRANCESCA BERTINI  
¡Será un nuevo triunfo!

**Cine EL CID**  
Hoy dos grandes éxitos.  
**La carrera decisiva**  
Cuatro partes de intensa emoción. Luchas con mamorros a gran velocidad. Y el estreno de la película charlotescas **Chispín, enfermero**  
Dos partes de continua risa, por CHARLOT-CHISPÍN

CINE SCROLLA CORSES DOS MILLONES Sin alteración de precios: Últimas creaciones 30 modelos de fajas EL CORSE DE PARIS de Gato Sospes Pelota, 1. Valencia

IBILA Interpretada por la gran artista ALICE BRALY. estreno del rey de la risa, Charles Chaplin (el autén. Dos partes: Risa continúa

Barrio de avisos RADIUM-RAYOS X Dr. Casanova Dalfó Situación de la clínica

Despachando con el Rey Además del señor Allendesalazar, despacharon con el Monarca los ministros de Hacienda y Gobernación.

El nuevo ministro de Fomento A las once de la mañana prestó juramento el nuevo ministro de Fomento, don Emilio Ortuño.

Los proyectos de Hacienda Los proyectos leídos a primera hora en el Congreso por el conde de Bugallal, son los siguientes:

En Gobernación El subsecretario, Wais manifestó a los periodistas que las noticias recibidas de provincias, solo acusan un pequeño incidente ferroviario en Alsacia, pero sin desgracias.

El impuesto sobre la propiedad intelectual El conde de Bugallal, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud en que se han colocado autores y actores.

Los Presupuestos El ministro de Hacienda, refiriéndose a los debates de los Presupuestos, ha dicho que la mayor dificultad que ahora se ofrece parece que es el de la discusión de los gastos, cuando debiera ser todo lo contrario, pues la misión del Parlamento debe ser aminorar cuanto sea posible estos gastos.

La colonia española de Toulouse La colonia española de jóvenes en Toulouse se presentó en el consulado, con motivo del aniversario de las quintas, y prorrumpió en entusiasmos vivas al Rey y a España.

A Ginebra El general Milla, presidente de la Asamblea de la Cruz Roja española, estuvo por la mañana en el Palacio para despedirse del Rey, y las señoras de Ginebra, con objeto de asistir a las sesiones de la Asamblea internacional de la Cruz Roja.

LA SEÑORA Doña María Salva Giménez de Amat que falleció el 19 de febrero de 1915 R. I. P. Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

Movimiento obrero Colación del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 17 de febrero de 1920: París-Visita, cheque de bancario, 42'00. París 8 d. vista, comercial, 30'30 a 44'00. Londres vista, cheque de bancario, 19'85. Londres 8 d. vista, comercial, 19'15 a 19'85.

LA BOLSA BOLSA DE MADRID Interior, 75'05. Amortizable 5 por 100 antiguo, 96'10. Idem nuevo, 00'00. Amortizable 4 por 100, 00'00. Exterior, 95'40. Francos, 40'65. Libras, 49'62. Marcos, 5'95. Dollars, 57'3.

En la Presidencia El señor Canals nos dijo que el presidente y el señor Ortuño habían celebrado una larga conferencia acerca de los asuntos del ministerio de Fomento.

La emigración y la inmigración Los datos estadísticos sobre la emigración e inmigración en el año 1919 arroja este total: Personas que salieron de España, 74,720; personas que volvieron, 47,481, resultando que 24,539 han abandonado la Península.

PREPARATIVOS A primera hora, los pasillos del Congreso presentaban animadísimo aspecto. El señor Dato conferenció con los señores Allendesalazar y Sánchez Guerra, relacionados esta entrevista con la anunciada proposición concediendo un voto de confianza al gobierno para robustecer su autoridad.

De Barcelona Reescribió de Madrid el gobernador militar señor Martínez Anido. En la estación le esperaban un coronel de caballería y otro de infantería, y sus ayudantes.

Firma de Guerra El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra: Destinando al coronel don Manuel Fernández, que prestaba sus servicios en el duodécimo regimiento de artillería pesada, al segundo de la misma clase.

Un monedero falso La policía ha detenido en la calle de Apdoada a un sujeto apodado "El Angelillo", como las fábricas de moneda falsa, últimamente descubiertas. En casa del "Angelillo" se encontraron unas 350 monedas de cobre, ilegítimas.

LAS CORTES Congreso

Abre la sesión a las cuatro menos cuarto el señor Sánchez Guerra. Las tribunas están llenas y los escaños se animan rápidamente. El ministro de Hacienda, una vez aprobada el acta, sube a la tribuna y lee un proyecto de ley.

El señor Prieto (don Indalecio), pide la palabra para hablar de la comunicación de la crisis, que ha leído el secretario. El presidente del Consejo, que ha llegado con varios ministros, se levanta a explicar la crisis.

En la sesión del jueves último—dice—fue requerido el gobierno para declarar cuáles eran sus propósitos en cuanto a la política social que había de seguirse en Barcelona. Delante de los elementos anunciaron la obstrucción en el Senado, para el caso de que no se diera una satisfacción adecuada.

Respondió yo que el gobierno, que este gobierno, tenía dicho y probado, con su conducta, que no era partidario de aquella política. En vista de esta declaración, los elementos que amenazaban con la obstrucción, ofrecieron al gobierno, pero el señor Gimeno opuso a la política por él representada.

El conde de Romanones aplaza toda otra intervención en este asunto hasta que hable el señor Gimeno. El señor Dato apoya el voto de confianza al gobierno. Hace constar que el voto de confianza se reduce a la defensa del orden público y a la aprobación de las leyes económicas.

El conde de Romanones aplaza toda otra intervención en este asunto hasta que hable el señor Gimeno. El señor Dato apoya el voto de confianza al gobierno. Hace constar que el voto de confianza se reduce a la defensa del orden público y a la aprobación de las leyes económicas.

Don Eduardo Jiménez Marín Caballero de la real y distinguida Orden de Isabel la Católica en cumplimiento del décimo año de su fallecimiento

Continúa diciendo que el prometido su apoyo al jefe del gobierno para la aprobación de las leyes económicas, pero que no votaron sus amigos la proposición presentada por el señor Dato, porque ese voto significaría estar conforme con la actuación del gobierno, incluso con la última crisis, y la explicación que puede apoyar la conducta del gobierno.

El señor Allendesalazar: La discusión de las tarifas ferroviarias sigue sus trámites normales. El señor Ortuño solo fue indicado por que se ha referido el señor Prieto.

El señor Prieto: Yo sé que el gobierno, que este gobierno, tenía dicho y probado, con su conducta, que no era partidario de aquella política. En vista de esta declaración, los elementos que amenazaban con la obstrucción, ofrecieron al gobierno, pero el señor Gimeno opuso a la política por él representada.

El conde de Romanones aplaza toda otra intervención en este asunto hasta que hable el señor Gimeno. El señor Dato apoya el voto de confianza al gobierno. Hace constar que el voto de confianza se reduce a la defensa del orden público y a la aprobación de las leyes económicas.

El conde de Romanones aplaza toda otra intervención en este asunto hasta que hable el señor Gimeno. El señor Dato apoya el voto de confianza al gobierno. Hace constar que el voto de confianza se reduce a la defensa del orden público y a la aprobación de las leyes económicas.

El conde de Romanones aplaza toda otra intervención en este asunto hasta que hable el señor Gimeno. El señor Dato apoya el voto de confianza al gobierno. Hace constar que el voto de confianza se reduce a la defensa del orden público y a la aprobación de las leyes económicas.

